

跨越六十九公里 “前口”“上河”深情握手



本报讯(记者黄红立 许金安 通讯员刘翠翠)“张飞身材瘦,但腰杆硬,就像大山一样,挺起了脊梁,一个人改变一个村!”“村情不同、环境不同,咱要学习的是人家的精神和方法,因地制宜,引才引智,让闲置资源活起来!”……

5月21日下午,一辆中巴车沿着斗折蛇行的山路行驶,车上讨论气氛热烈,你一言我一语,挖掘资源、借鉴经验,形成了推进乡村振兴的共识。

40多岁的郭占道直言“不虚此行!”郭占道之前是洛阳市孟津区麻屯镇上河村的党员,主要从事公路工程建设和机械租赁业务。2020年6月,被“拽”回村子,高票当选村党支部书记兼村委会主任。上任后,他积极推进人居环境改造,拓宽道路,美化环境、建凉亭修广场,移风易俗。

上河村位于洛阳飞机场附近,工业基础好,交通优势明显,工业遗存多、荒坡荒滩多,还有“引黄入洛”工程分水枢纽,工业比重大农业薄弱,群众富集体穷。

去年以来,上河村认真落实洛阳乡村振兴“151”工作举措,收回了集体用地160余亩、房屋2300余平方米,开挖了人工湖,修筑了“网红路”。如何进一步提升乡村运营水平,确保工业、农业并驾齐驱,成为村“两委”思考的问题。

“走出去”开阔眼界,“学回来”促进发展。郭占道想到了不久前在抖音上看到的一个人:“小张果园”的张飞。

郭占道了解到,新安县石井镇前口村的张飞是一名返乡创业青年,6年前“众筹”300万元,流转老家荒山荒坡建设了300亩高山樱桃园,带火了一个村;在石

井镇建设了一家晶瓷画厂,打通电商渠道,安置20多名群众就业。不仅如此,张飞还是一名乡村运营策划师,参与了栾川县、新安县部分乡镇的乡村运营策划,被洛阳市表彰为“百名优秀乡贤”。

“到石井去看看!”麻屯镇派出了主管“三清两建”工作的大主席徐昆鹏、乡村振兴办负责人和郭占道一同前往。

5月21日,郭占道一行10多人利用周末,乘坐一辆中巴车直奔石井村。行驶30公里国道、35公里省道,再爬行4公里山路,便来到了张飞的樱桃园。

曲折的山路、矮化的高山樱桃园、游人如织的采摘场面、火爆的快递揽收现场,朴实善良的村民给大家留下了深刻的印象;一张普通的照片经过打印放大、镀膜、喷胶等工序,化身像玉石一样晶

莹剔透、极具视觉享受的工艺品。

询问、交流、碰撞,思路一变天地宽!

参观学习的过程,也是思想形成的过程:前口村一颗樱桃带火了一个村,一幅画铺就了致富路。上河村的出路在哪里?毗邻镇区、市区,交通便利,工业遗存多,有水有文化,有荒坡有深沟,近年来通过实施人居环境提升、“三清两建”“两清一护”等,村子变化大,知青文化、黄河文化逐步被挖掘,储备了一定资源,差异化发展近郊游、工业游、“引黄入洛”研学游是方向,村“两委”有了共识。

徐昆鹏说,等樱桃采收季结束,他想请张飞到麻屯镇去一趟,帮助策划一下,用年轻人的眼光给乡村“会个诊”,包括上河村在内的几个基础比较好的村子必须尽快“动”起来。

省人社厅“牵手”郑州银行 共建技能人才管理服务系统

本报讯(记者杨青)5月27日,省人社厅与郑州银行签订“政银合作框架协议”。省人社厅副厅长李甄,郑州银行党委副书记、行长申学清出席签约仪式。

根据协议,双方将共同开发建设集网上培训、过程监管、结业考核、鉴定评价、补贴申领、查询统计等功能于一体

的全省技能人才管理服务信息系统,实现培训评价就业信息与“互联网+就业创业”系统、河南政务服务网、社会保障网等互联互通,全面提升人社“数治”监管服务效能。

李甄介绍,签约双方将竭诚合作,计划于今年8月实现系统核心功能上线启用,10月完成系统整体建设。

共青团禹州市委 倾听“悄悄话” 呵护青少年

本报讯(记者宋广军 通讯员刘艳红 杨冀梁)“同学你好!高考来临,心里有点紧张是吗?这种情况我们这些大哥哥大姐姐每个人都经历过。其实,越是考试越要放松,以平常心对待,才能临场发挥好!”5月28日,共青团禹州市委青少年心理健康志愿者杨淇霖通过手机,与一名即将参加高考的学生进行沟通。

今年以来,共青团禹州市委以“能力作风建设年”为契机,组织19名具有国家心理咨询师证书的青年志愿者,通过“线上+线下”的方式,多次开展青少年心理健康志愿服务进村(社区)活动,为600余名青少年提供心理辅导。同时,为完善青少年心理健康服务

阵地,共青团禹州市委筹措资金5万元,在颍川街道朱坡社区、夏禹社区建设了两所内设阅览室、沙盘室、解压室的“青翼家园”,各自配备了一名具有心理咨询师证书的青年志愿者。

“社区里的青少年,有了什么心事,都会到这里找志愿者说说‘悄悄话’。通过‘悄悄话’,志愿者帮助青少年消除了内心顾虑,让他们愉快地健康地学习生活。”朱坡社区团委书记侯磊阳高兴地说。

此外,共青团禹州市委还在抖音直播平台,推出了针对青少年心理问题的辅导服务,帮助青少年缓解在疫情防控期间产生的焦虑、紧张、害怕等情绪。

商城县汪桥镇 引种杭白菊 开启致富路

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员罗玉兰)整畦、栽苗、浇水……5月26日,商城县汪桥镇汪楼村杭白菊种植示范基地,几十名工人忙着种植杭白菊。

“黄老板回来发展产业,大伙儿都可高兴。”68岁的汪楼村村民彭秀秀一边忙着手里的农活,一边介绍说,“我在这干活,一天80块钱,一年下来也能补贴不少家用。”

彭秀秀口中的黄老板,指的是汪楼村杭白菊种植示范基地负责人黄太林。2019年,在农业农村部门的支持下,黄太林在汪楼村流转土地试种易种

植、用途广、需求大的杭白菊,目前种植面积已扩大到100余亩。2020年,黄太林成立商城县梧桐农业发展有限公司,建起占地面积近一万平方米的综合型加工厂,采用“党支部+合作社+农户+公司”的模式,专业从事菊花种植、储藏、加工、销售等。

“农户种出的湿菊花,我们会以不低于2.5元一斤的价格回收,按每亩能收湿菊花1500斤来算,收入还是很可观的。”黄太林介绍说,“如今,全镇已有20多个村开始发展杭白菊种植,种植规模也已从最初黄太林自己种植的30亩,发展到如今600余亩。”

河南电力 打响高考保电“前哨战”

本报讯(记者王旭 通讯员裴培)5月26日,国网河南省电力公司对高考保电工作开展动员,要求各单位细化保电方案,密切关注天气变化,全面摸排设备运行状况,及时处理隐患缺陷,确保高考保电万无一失。

今年全省高考人数达118.6万人,比去年增加14.6万人,再创历史新高。同时,因疫情防控需要,考场数量大幅增加,4万多个考场遍及全省各地,用电条件千差万别,加之夏季天气复杂多变,高考保电任务艰巨。

对此,国网河南省电力公司按照“一点一方案”要求,逐一核实现保电线路及供电电源,全面分析、提前防范变电站、保电线路安全运行风险;与教育部门积极沟通,对客户资产用电设备存在安全隐患的督促整改到位,确保英语听力电源零闪动,考生身份识别系统等可靠供电;每一个考点附近安排一台应急抢修车,配备抢修人员、工器具,确保在遇到突发情况时,可以在最短时间内恢复供电。



5月29日,宝丰县水利局组织工程技术人员深入位于该县西部山区的观音堂示范区,开展“山洪灾害知识进乡村”防灾减灾科普知识讲座,向群众普及汛期安全知识,提高他们的自救互救能力。 王双正 摄

台前县 建起372座农家书屋

本报讯(记者段宝生 通讯员张红娇 张庆安)“这个农家书屋真是好,建在家门口,啥书都有,还有志愿者帮忙,真是给了我们一个学习的好地方啊!”5月31日,台前县孙口镇南孟社区居民王素梅对记者说。

在南孟社区农家书屋,记者看到琳琅满目的书籍摆放在书架上,社区居民正捧着书本认真阅读。

乡村振兴不仅要农民的口袋、菜篮子,更要看农民的书架。近年来,台前县不断加强公共文化服务基础设施建设,着力培育基层文化人才队伍,打造县域特色文化品牌,尤其是将农家书屋建设作为重要的文化惠民工程。

据悉,台前县已建成农家书屋372个,其中数字农家书屋80多个。

耗时两年,用坏20多个刀片 宝丰古稀老人剪出“清明上河图”

本报讯(记者丁需学 通讯员刘淑改 何五昌)“商铺、城楼、桥梁、船只等线条细密明朗,人物形象生动传神,画面丰富却繁而不乱,这剪纸手艺真不赖……”5月27日,在平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心内,不少参观者对一幅“清明上河图”剪纸作品啧啧称奇。

这幅长11.05米、宽0.5米的“清明上河图”剪纸作品,是宝丰县73岁的剪纸艺人孙花叶的作品。她遵照原作,用红色镭射纸,采用套剪、连剪、分剪3种技法,剪刀、裁刀等4种刀具耗时两年完成。

“剪纸,仅人物就有600多个,动

作、神态又都不一样,房子和树交叉套叠,尤其这集市热闹得很,线条细小,很费功夫!”孙花叶介绍。

这幅作品耗时耗力,一位70多岁的老人缘何能完成如此富有挑战性的创作?

孙花叶介绍:“小时候,我外婆会剪纸,我自己也‘热’这个!”所以,她自8岁开始跟外婆学习剪纸,至今已剪了60多年。“你剪得这么好,能不能把这幅‘清明上河图’剪出来?”几年前,别人一次偶然的询问让她上了心。“县里很重视,领导们也多次上门鼓励我多创作优秀作品,传承好宝丰剪纸文化,剪‘清明上河图’也是我多年的梦想。”孙花叶说。

于是,孙花叶开始从多种渠道搜集“清明上河图”的相关材料,潜心研究。做足功课的孙花叶于2020年初开始创作。“纸张薄得像头发丝,生怕断了,我剪裁的时候紧紧绷着,一天下来手指麻木到没有知觉!”整个创作过程,她用坏了20多个刀片,垫纸的玻璃也砸坏5块。

“这幅剪纸作品,能被平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心收藏展示,让更多的人了解剪纸技艺,我感觉非常有意义!”孙花叶自豪地说。

图片新闻 NEWS



5月30日,柘城县尚王镇家庭农场负责人在查看准备收获的高粱。近年来,柘城县积极引导农民发展果蔬产业,帮助农民创收增收。 张超 摄



5月27日,在宝丰县石桥镇石桥村麦田里农民在管护套种辣椒。今年,该村部分耕地进行小麦-辣椒套种,既保证了粮食生产,也让农民有了更多收入。 王双正 摄

培育产业 留住人才

西峡县 195万“智汇龙乡资金”奖励贤才

本报讯(记者曹怡然 通讯员庞伟英 张智萍)“到西峡工作真是选对了地方,政府不仅为我们安排人才公寓居住,还为我们发放生活补贴,让我们感受到了温暖……”5月30日,收到西峡县发放的15000元青年人才生活补贴的李琼高兴地说。

近日,西峡县人才工作领导小组为包括李琼

在内的1060名青年人才和技能人才发放生活补贴195万元,用真金白银留住人才、培育人才。

为解决人才创新创业难题,西峡县升级了“智汇龙乡计划”人才政策,对引领产业发展的科技创新团队(个人),补助100万-500万元,对具有重大科技成果转化项目,以“启动资金+股权投资”的形式给予最高1亿元支持;对企业在外建“人才

飞地”给予100万元补助;对企业引进的博士、研究生、本科青年人才,三年内每年给予6万元、3.6万元、1.2万元生活补助。

今年以来,西峡县先后帮助36家产业龙头企业、单项冠军企业、专精特新中小企业、上市及省定上市后备企业、高新技术企业招聘引副高以上人才9人、硕士研究生27人、本科青年人才386人。

近年,驻洛相关金融机构高度重视金融资本在现代化建设中的重要作用,牢固树立合作共赢理念,围绕破解科技企业和中小企业发展中的难点痛点,持续改善融资环境,践行普惠金融,积极探索“金融+科技”模式,持续加大对“三农”、中小微企业和特困群体等实体经济的支持力度,以创新金融服务赋能科技企业发展。

伊滨区“科创贷”助力科技产业新城建设

本报讯(记者黄红立 许金安 通讯员张若含 张晓晨)5月26日,洛阳伊滨区举行“科创贷”乡村振兴暨政银企合作签约仪式,推出“科创贷”及风险补偿机制,进一步深化“万人助万企”活动,着力破解科技型和高成长性企业融资难题,助力科技产业新城建设。

当日,中国银行洛阳分行、建设银行洛阳分行分

别与伊滨区签订战略合作协议,五年内将向伊滨区授信150亿元;中国银行洛阳分行、建设银行洛阳分行、郑州银行洛阳分行、光大银行洛阳分行与伊滨区签订“科创贷”合作协议;农业银行洛阳分行与伊滨区签订乡村振兴合作协议,将向伊滨区相关企业及农户新增贷款,助力产业发展和乡村振兴。

提供精准法律帮扶 护航企业健康发展

为帮助民营企业树牢风险防范意识,健全企业规章制度,浙川县工商联积极组织知名律师深入企业开展法律服务,为民营企业健康发展提供法律保障。

今年以来,围绕合同管理、欠款催收等企业经营中常见的法律问题,浙川县工商联已先后五次组织法律工作者深入相关企业提供法律服务,提供专业的法律意见和建议,帮助企业有效防控

法律风险。浙川县工商联与赏春律师事务所律师王锋来到某服装企业,企业负责人就经营管理过程中涉及的房屋租赁合同纠纷等法律问题向王锋咨询。对于企业

收等企业经营中常见的法律问题,王锋现场给予专业、细致的法律意见,并对企业发展过程中可能遇到的法律问题进行风险提示,受到企业家好评。(吕少娅 杨振辉)